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Indications générales sur le sondage

Nom de l’organisme ayant réalisé le sondage

• YouGov

Nom et qualité du commanditaire du sondage

• Datapraxis

Existence d’une gratification

• Gratification sous forme de points cumulables, dont le montant correspondant environ à 0,4 € pour 

questionnaire complété.



Méthodologie

Echantillon

• 1883 personnes représentatives de la population française (18+)

Méthodologie

• Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire de YouGov

• Les données sont pondérées pour être représentatives des adultes français (quotas sur le genre, 

l’âge, la région, CSP, les votes aux élections présidentielles de 2017, et l’intérêt pour la politique)

Terrain

• En France 

• Terrain réalisé du 28 au 31 mars 2022

En raison des arrondis, la somme des pourcentages n’est pas égale à 100% dans certains cas.



Notice sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes interrogées, les marges d’erreur sont les suivantes, avec un 

niveau de confiance de 95% :

Echantillon 

de 1000 

personnes

Pour un pourcentage de : 5% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 95%

La marge d'erreur est de : 1,40 1,90 2,50 2,80 3,00 3,10 3,00 2,80 2,50 1,90 1,40

Le résultat réel se situe dans 

une fourchette de :
3,6 et 6,4

8,1 et 

11,9
17,5 et 

22,5
27,2 et 

32,8
37,0 et 

43,0
46,9 et 

53,1
57,0 et 

63,0
67,2 et 

72,8
77,5 et 

82,5
88,1 et 

91,9
93,6 et 

96,4

Exemple de lecture du tableau : pour un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la 

marge d’erreur est égale à 1,9. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,1% et 11,9%.



Le Questionnaire

[A tous] Selon vous, dans quelle mesure, est-il important, ou non, de voter à l’élection présidentielle ? 

• Très important

• Plutôt important

• Pas très important

• Pas du tout important

[A tous] Etes-vous satisfait(e), ou mécontent(e), d'Emmanuel Macron comme président de la République française ?

• Très satisfait(e)

• Plutôt satisfait(e)

• Plutôt mécontent(e)

• Très mécontent(e)

• Je ne sais pas

[A tous] Dans quelle mesure avez-vous une opinion favorable, ou défavorable, des personnalités suivantes ? Veuillez 

sélectionner une seule réponse par ligne. Si vous ne connaissez pas la personnalité alors veuillez sélectionner la réponse « Non

applicable – je ne connais pas cette personne » 

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

Jean-Luc Mélenchon

Yannick Jadot

Nicolas Dupont-Aignan

Anne Hidalgo

Valérie Pécresse

Jean Lassalle

Nathalie Arthaud

Fabien Roussel

Éric Zemmour

Philippe Poutou

• Très favorable

• Plutôt favorable

• Plutôt défavorable

• Très défavorable

• Je ne sais pas

• Non applicable – je ne 

connais pas cette personne



Le Questionnaire

[A tous] Selon vous, quels sont les défis les plus importants auxquels la France est confrontée actuellement ?

• Le chômage

• La santé

• La sécurité sociale

• L’immigration

• Le coût de la vie

• Les retraites

• L’éducation

• L’économie

• La criminalité

• Le logement

• Le terrorisme

• L’environnement

• La dette nationale

• Les impôts

• La corruption

• La défense et la sécurité

• Le climat

• Le pouvoir d’achat

• La pauvreté et les inégalités 

• Autre

• Je ne sais pas



Le Questionnaire

[A tous] Dans quelle mesure pensez-vous que les systèmes politiques suivants fonctionnent bien ou qu'ils sont déficients ?

Le système politique en France

L’Union Européenne
• Est complètement déficient(e)

• Est plutôt déficient(e)

• Fonctionne plutôt bien

• Fonctionne très bien

• Je ne sais pas

[A tous] Selon vous, dans quelle mesure chacune des entités suivantes a-t-elle assumé, ou non, ses responsabilités face à la 

pandémie de Covid-19 ? 

Le gouvernement français

L’Union Européenne

La population française

• Très bien assumé

• Plutôt bien assumé

• Ni bien ni mal assumé

• Plutôt mal assumé

• Très mal assumé

• Je ne sais pas



Le Questionnaire

[A tous] Selon vous, dans quelle mesure chacune des entités suivantes a-t-elle assumé, ou non, ses responsabilités face à 

L'invasion russe de l'Ukraine ?

Le gouvernement français

L’Union Européenne

Les États-Unis

Le Royaume-Uni

Organisation des Nations unies

• Très bien assumé

• Plutôt bien assumé

• Ni bien ni mal assumé

• Plutôt mal assumé

• Très mal assumé

• Je ne sais pas



Le Questionnaire
[50% de l’échantillon] Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord ou non avec les affirmations suivantes :

Emmanuel Macron a de bonnes idées pour l'avenir

Emmanuel Macron défend les gens comme moi

La France est entre de bonnes mains avec Emmanuel Macron

• Tout à fait d'accord

• D'accord

• Ni d'accord ni pas d'accord

• Pas d'accord

• Pas du tout d'accord

• Je ne sais pas

[50% de l’échantillon] Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord ou non avec les affirmations suivantes :

Marine Le Pen a de bonnes idées pour l'avenir

Marine Le Pen défend les gens comme moi

La France serait entre de bonnes mains avec Marine Le Pen

• Tout à fait d'accord

• D'accord

• Ni d'accord ni pas d'accord

• Pas d'accord

• Pas du tout d'accord

• Je ne sais pas

[A tous] D'après vous, si les deux candidats du second tour étaient Emmanuel Macron et Marine Le Pen, quel scénario serait le

pire ? 

Ce serait pire qu'Emmanuel Macron gagne 

Ce serait pire que Marine Le Pen gagne 



Le Questionnaire
[A tous] Vous voyez maintenant quelques déclarations sur la politique. Vous avez maximum 10 secondes pour répondre à chaque affirmation. S'il vous plaît appuyez sur la flèche ci-dessous lorsque 

vous êtes prêt à commencer.

[A tous] Marine Le Pen est trop proche de Vladimir Poutine.

D'accord

Pas d'accord

[50% de l’échantillon] La présidence d'Emmanuel Macron a renforcé les inégalités.

D'accord

Pas d'accord

[50% de l’échantillon] L'âge de départ à la retraite devrait être abaissé à 60 ans.

D'accord

Pas d'accord

[A tous] Marine Le Pen est une Donald Trump à la Française.

D'accord

Pas d'accord

[50% de l’échantillon] On ne peut pas faire confiance à Marine Le Pen avec l'arme nucléaire.

D'accord

Pas d'accord

[50% de l’échantillon] Marine Le Pen n'est pas crédible pour faire face à Vladimir Poutine.

D'accord

Pas d'accord

[A tous] Marine Le Pen a tort de vouloir démonter les éoliennes.

D'accord

Pas d'accord

[A tous] Marine Le Pen est trop anti-Européenne pour être présidente.

D'accord

Pas d'accord



Le Questionnaire

[A tous] Si demain avait lieu le premier tour de l’élection présidentielle, pour quel(le) candidat(e) y aurait-il le plus de chance que 

vous votiez ? 

• Emmanuel Macron (La République En Marche)

• Marine Le Pen (Rassemblement National)

• Jean-Luc Mélenchon (La France Insoumise)

• Yannick Jadot (Europe Écologie Les Verts)

• Nicolas Dupont-Aignan (Debout La France)

• Anne Hidalgo (Parti Socialiste)

• Valérie Pécresse (Les Républicains)

• Jean Lassalle (Résistons!)

• Nathalie Arthaud (Lutte Ouvrière)

• Fabien Roussel (Parti Communiste Français)

• Éric Zemmour (Reconquête)

• Philippe Poutou (Nouveau Parti anticapitaliste)

• Je voterais blanc

• Je ne voterais pas

• Je ne sais pas



Le Questionnaire
[A tous] Imaginez qu’Emmanuel Macron et Marine Le Pen soient les deux candidats accédant au second tour de la prochaine 

élection présidentielle. Pour quel(le) candidat(e) voteriez-vous ?

• Emmanuel Macron 

• Marine Le Pen 

• Je voterais blanc

• Je ne voterais pas

• Je ne sais pas

[A tous] Imaginez qu’Emmanuel Macron et Valérie Pécresse soient les deux candidats accédant au second tour de la prochaine 

élection présidentielle. Pour quel(le) candidat(e) voteriez-vous ?

• Emmanuel Macron 

• Valérie Pécresse

• Je voterais blanc

• Je ne voterais pas

• Je ne sais pas

[A tous] Imaginez qu’Emmanuel Macron et Éric Zemmour soient les deux candidats accédant au second tour de la prochaine 

élection présidentielle. Pour quel(le) candidat(e) voteriez-vous ?

• Emmanuel Macron 

• Éric Zemmour

• Je voterais blanc

• Je ne voterais pas

• Je ne sais pas



Le redressement socio-démographique de l’échantillon (1883 personnes)

* En raison des arrondis, les totaux  de l’échantillon redressé sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point.

Age Brut Redressé

18-24 9,5% 10,2%

25-34 12,7% 14,7%

35-44 15% 15,7%

45-54 17,4% 16,9%

55+ 46,9% 42,5%

Sexe Brut Redressé

Un homme 45,8% 47,6%

Une 

femme
55,6% 52,4%

CSP Brut Redressé

CSP + 25,9% 33,7%

CSP - 36,1% 30,1%

Inactifs 39,5% 36,3%

Catégorie 

d’agglomér

ation

Brut Redressé

Un village 

ou une 

zone 

rurale, Une 

petite ville 

ou une ville 

de taille 

moyenne

77,7% 73%

Une 

grande ville
23,8% 27%

RégionUD

A5
Brut Redressé

Nord-Est 24,5% 25,9%

Nord-

Ouest
21,9% 18,9%

Region 

Parisienne
19,3% 18,5%

Sud-Est 24,4% 25,3%

Sud-Ouest 11,5% 11,5%

Intérêt 

politique
Brut Redressé

Très 

intéressé(e)
18,35% 15,1%

Assez 

intéressé(e)
28,95% 23,7%

Peu 

intéressé(e)
37,25% 40,2%

Pas du tout 

intéressé(e)
16,9% 21%



Le redressement socio-démographique de l’échantillon (1883 personnes)

* En raison des arrondis, les totaux  de l’échantillon redressé sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point.

Education Brut Redressé

Aucune diplôme, Certificat d’études, Brevet 

des collèges, Diplôme de l’enseignement 

technique court (CAP, BEP ou équivalent), 

Baccalauréat, brevet professionnel ou 

équivalent

61,2% 67%

Diplôme du premier cycle universitaire ou 

technique (Bac +2, BTS, DEUG, Licence), 

Diplôme du second cycle universitaire 

(Master, Grandes écoles)

40,2% 33%



Le redressement socio-démographique de l’échantillon (1883 personnes)

* En raison des arrondis, les totaux  de l’échantillon redressé sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point.

Vote aux élections présidentielles de 2017 Brut Redressé

Benoît Hamon 3,4% 4,8%

Emmanuel Macron 19,3% 18,2%

Jean-Luc Mélenchon 14,5% 14,8%

François Fillon 16,2% 15,2%

Nicolas Dupont-Aignan 1,7% 3,6%

Marine Le Pen 16,6% 16,1%

Un autre candidat (N. Arthaud, J. Lassalle, F. 

Asselineau, P. Poutou, J. Cheminade)
2,6% 3,1%

N’a pas voté / N’avait pas encore 18 ans / A 

voté blanc / Ne se souvient plus / Préfère ne 

pas répondre

27,4% 24,2%



Les résultats



Les résultats

[A tous] Selon vous, dans quelle mesure, est-il important, ou non, de voter à l’élection présidentielle ? 

Echantillon Brut (%) Redressé (%)

N= 1883 1883

Très important 64% 64%

Plutôt important 27% 28%

Pas très important 6% 6%

Pas du tout important 3% 2%



Les résultats

[A tous] Etes-vous satisfait(e), ou mécontent(e), d'Emmanuel Macron comme président de la 

République française ?

Echantillon Brut (%) Redressé (%)

N= 1883 1883

Très satisfait(e) 5% 5%

Plutôt Très satisfait(e) 31% 34%

Plutôt mécontent(e) 27% 26%

Très mécontent(e) 31% 27%

Je ne sais pas
5%

N=131

8%

N=151



Les résultats
[A tous] Dans quelle mesure avez-vous une opinion favorable, ou défavorable, des personnalités 

suivantes ? Veuillez sélectionner une seule réponse par ligne. Si vous ne connaissez pas la 

personnalité alors veuillez sélectionner la réponse « Non applicable – je ne connais pas cette personne 

» 



Les résultats

[A tous] Selon vous, quels sont les défis les plus importants auxquels la France est confrontée 

actuellement ?

Echantillon Brut (%) Redressé (%)

N= 1883 1883

Le chômage 8% 8%

La santé 22% 22%

La sécurité sociale 3% 3%

L’immigration 23% 23%

Le coût de la vie 31% 31%

Les retraites 20% 20%

L’éducation 11% 11%

L’économie 10% 11%

La criminalité 8% 8%

Le logement 4% 5%

Le terrorisme 8% 8%

L’environnement 17% 17%

La dette nationale 9% 9%

Les impôts 7% 7%

La corruption 4% 3%

La défense et la sécurité 16% 16%

Le climat 14% 14%

Le pouvoir d’achat 46% 45%

La pauvreté et les inégalités 21% 20%

Autre 1% 0%

Je ne sais pas
2%

N=38

2%

N=38



Les résultats

[A tous] Dans quelle mesure pensez-vous que les systèmes politiques suivants fonctionnent bien ou 

qu'ils sont déficients ?

Echantillon Brut (%) Redressé (%)

N= 1883 1883

Le système politique en France

Est complètement déficient(e) 23% 20%

Est plutôt déficient(e) 41% 41%

Fonctionne plutôt bien 26% 28%

Fonctionne très bien 3% 3%

Je ne sais pas 7% 7%

L’Union Européenne

Est complètement déficient(e) 17% 15%

Est plutôt déficient(e) 35% 35%

Fonctionne plutôt bien 34% 35%

Fonctionne très bien 3% 3%

Je ne sais pas 11% 11%



Les résultats

[A tous] Selon vous, dans quelle mesure chacune des entités suivantes a-t-elle assumé, ou non, ses 

responsabilités face à la pandémie de Covid-19 ? 

Echantillon Brut (%) Redressé (%)

N= 1883 1883

Le gouvernement français

Très bien assumé 6% 6%

Plutôt bien assumé 30% 31%

Ni bien ni mal assumé 22% 24%

Plutôt mal assumé 20% 19%

Très mal assumé 18% 17%

Je ne sais pas 4% 4%

L’Union Européenne

Très bien assumé 4% 4%

Plutôt bien assumé 31% 32%

Ni bien ni mal assumé 30% 30%

Plutôt mal assumé 15% 15%

Très mal assumé 12% 11%

Je ne sais pas 7% 8%

La population française

Très bien assumé 6% 7%

Plutôt bien assumé 39% 38%

Ni bien ni mal assumé 28% 29%

Plutôt mal assumé 14% 15%

Très mal assumé 7% 7%

Je ne sais pas 4% 4%



Les résultats

[A tous] Selon vous, dans quelle mesure chacune des entités suivantes a-t-elle assumé, ou non, ses 

responsabilités face à L'invasion russe de l'Ukraine ?

Echantillon Brut (%)
Redressé 

(%)

N= 1883 1883

Le gouvernement français

Très bien assumé 8% 8%

Plutôt bien assumé 33% 34%

Ni bien ni mal assumé 25% 25%

Plutôt mal assumé 12% 11%

Très mal assumé 10% 9%

Je ne sais pas 11% 12%

L’Union Européenne

Très bien assumé 6% 7%

Plutôt bien assumé 32% 32%

Ni bien ni mal assumé 24% 25%

Plutôt mal assumé 13% 13%

Très mal assumé 11% 9%

Je ne sais pas 13% 14%

Les Etats-Unis

Très bien assumé 4% 5%

Plutôt bien assumé 24% 24%

Ni bien ni mal assumé 26% 28%

Plutôt mal assumé 16% 15%

Très mal assumé 13% 12%

Je ne sais pas 16% 17%

Echantillon Brut (%)
Redressé 

(%)

N= 1883 1883

Le Royaume-Uni

Très bien assumé 4% 4%

Plutôt bien assumé 23% 23%

Ni bien ni mal assumé 28% 27%

Plutôt mal assumé 14% 14%

Très mal assumé 9% 9%

Je ne sais pas 22% 23%

Organisations des Nations Unies

Très bien assumé 4% 4%

Plutôt bien assumé 24% 25%

Ni bien ni mal assumé 29% 28%

Plutôt mal assumé 15% 14%

Très mal assumé 12% 10%

Je ne sais pas 17% 18%

Les Etats-Unis

Très bien assumé 4% 5%

Plutôt bien assumé 24% 24%

Ni bien ni mal assumé 26% 28%

Plutôt mal assumé 16% 15%

Très mal assumé 13% 12%

Je ne sais pas 16% 17%



Les résultats

[50% de l’échantillon] Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord ou non avec les 

affirmations suivantes :

Echantillon Brut (%)
Redressé 

(%)

N= 941 950

Emmanuel Macron a de bonnes idées pour 

l'avenir

Tout à fait d'accord 6% 6%

D'accord 19% 21%

Ni d'accord ni pas d'accord 25% 27%

Pas d'accord 16% 15%

Pas du tout d'accord 31% 28%

Je ne sais pas 3% 4%

Emmanuel Macron défend les gens comme moi

Tout à fait d'accord 4% 4%

D'accord 14% 15%

Ni d'accord ni pas d'accord 20% 22%

Pas d'accord 18% 19%

Pas du tout d'accord 42% 38%

Je ne sais pas 2% 2%

La France est entre de bonnes mains avec 

Emmanuel Macron

Tout à fait d'accord 7% 7%

D'accord 20% 21%

Ni d'accord ni pas d'accord 23% 25%

Pas d'accord 15% 15%

Pas du tout d'accord 33% 29%

Je ne sais pas 2% 3%

Echantillon Brut (%)
Redressé 

(%)

N= 942 933

Marine Le Pen a de bonnes idées pour l'avenir

Tout à fait d'accord 15% 15%

D'accord 25% 23%

Ni d'accord ni pas d'accord 21% 20%

Pas d'accord 11% 10%

Pas du tout d'accord 25% 26%

Je ne sais pas 5% 5%

Marine Le Pen défend les gens comme moi

Tout à fait d'accord 14% 15%

D'accord 21% 21%

Ni d'accord ni pas d'accord 21% 19%

Pas d'accord 10% 10%

Pas du tout d'accord 28% 29%

Je ne sais pas 5% 6%

La France serait entre de bonnes mains avec 

Marine Le Pen

Tout à fait d'accord 12% 12%

D'accord 18% 18%

Ni d'accord ni pas d'accord 20% 19%

Pas d'accord 13% 12%

Pas du tout d'accord 32% 33%

Je ne sais pas 5% 5%



Les résultats

[A tous] D'après vous, si les deux candidats du second tour étaient Emmanuel Macron et Marine Le 

Pen, quel scénario serait le pire ? 

Echantillon Brut (%) Redressé (%)

N= 1883 1883

Ce serait pire qu'Emmanuel Macron gagne 48% 46%

Ce serait pire que Marine Le Pen gagne 52% 54%



Les résultats
[A tous] Vous voyez maintenant quelques déclarations sur la politique. Vous avez maximum 10 

secondes pour répondre à chaque affirmation. 

Echantillon Brut (%)
Redressé 

(%)

N= 1718 1728

Marine Le Pen est trop proche de 

Vladimir Poutine

D'accord 44% 45%

Pas d'accord 56% 55%

N= 852 827

La présidence d'Emmanuel Macron a 

renforcé les inégalités

D'accord 61% 58%

Pas d'accord 39% 42%

N= 854 891

L'âge de départ à la retraite devrait être 

abaissé à 60 ans

D'accord 67% 67%

Pas d'accord 33% 33%

N= 1707 1719

Marine Le Pen est une Donald Trump à la 

Française

D'accord 42% 44%

Pas d'accord 58% 56%

Echantillon Brut (%)
Redressé 

(%)

N= 862 869

On ne peut pas faire confiance à Marine 

Le Pen avec l'arme nucléaire.

D'accord 45% 46%

Pas d'accord 55% 54%

N= 851 851

Marine Le Pen n'est pas crédible pour 

faire face à Vladimir Poutine

D'accord 58% 58%

Pas d'accord 42% 42%

N= 1694 1706

Marine Le Pen a tort de vouloir démonter 

les éoliennes

D'accord 57% 58%

Pas d'accord 43% 42%

N= 1705 1716

Marine Le Pen est trop anti-Européenne 

pour être présidente

D'accord 53% 54%

Pas d'accord 47% 46%



Les résultats

[A tous] Si demain avait lieu le premier tour de l’élection présidentielle, pour quel(le) candidat(e) y 

aurait-il le plus de chance que vous votiez ?

Echantillon Brut (%)
Redressé 

(%)

N= 1434 1287

Emmanuel Macron (La République En 

Marche) 25% 27%

Marine Le Pen (Rassemblement National) 25% 25%

Éric Zemmour (Reconquête) 9% 9%

Valérie Pécresse (Les Républicains) 8% 8%

Jean-Luc Mélenchon (La France Insoumise) 17% 15%

Yannick Jadot (Europe Écologie Les Verts) 5% 6%

Nicolas Dupont-Aignan (Debout La France) 2% 2%

Anne Hidalgo (Parti Socialiste) 1% 1%

Jean Lassalle (Résistons!) 3% 3%

Nathalie Arthaud (Lutte Ouvrière) 0% 0%

Fabien Roussel (Parti Communiste Français) 2% 2%

Philippe Poutou (Nouveau Parti 

anticapitaliste) 2% 1%



Les résultats

[A tous] Imaginez qu’Emmanuel Macron et Marine Le Pen / Valérie Pécresse / Éric Zemmour soient les 

deux candidats accédant au second tour de la prochaine élection présidentielle. Pour quel(le) 

candidat(e) voteriez-vous ?

Echantillon Brut (%)
Redressé 

(%)

N= 1287 1200

Emmanuel Macron (La République En 

Marche) 50% 54%

Marine Le Pen (Rassemblement National) 50% 46%

N= 960 890

Emmanuel Macron (La République En 

Marche) 68% 70%

Valérie Pécresse (Les Républicains) 32% 30%

N= 1142 1078

Emmanuel Macron (La République En 

Marche) 68% 70%

Éric Zemmour (Reconquête) 32% 30%


